
But
Etudier les possibilités de réseaux de vols commerciaux supersoniques

en tenant compte des contraintes.

#, Les données de rentabilité commerciales
Capacité à viser : 200 passagers

Possibilité d'effectuer 2,3 voire 4 vols par 24 heures

3 Les contraintes
1/ la vitesse mu"imu* doit être de Mach 2,A2 compte-tenu de l'échauffement

dû à la température d'impact. Elle est de 110o à }l{2,A2. Elle atteint 140o à

M 2,2 et 200o àM 2,5. Au-delà de M 2,02,1'al1iage d'aluminium AU2GN
qui est déjà ditrérent de I'AU4G des avions subsoniques ne convient plus.

Quelle est la tenue de la fibre de carbone dans ces conditions ?

2ll'înterdiction Ce survol des zones habitées qui limite les liaisons possibles

3/ les décalages horaires

4l les horaires des vols du point de vue commercial

5/ les temps d'escale pour les pleins carburant, les check-list, le ménage et

I'hôtellerie. Il faut compter th30 à 2h minimum

Ê Le modèle de référence
-æ- @ d'un vol Concorde CD-G - JFK dormé ci-dessous.
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Profil-type de vol
En prenant en compte les données du tableau précédent, on peut déterminer

le profil-type d'un vol et en déduire sa durée en fonction de la distance.
Cela donne pour ce vol CDG - JFK :

- Iln,,h<r;,.rÊ..-'"-,-r.iih.r.:.r. ,,,+,.""i'j+:--j,..J;rj,:;rr* . 
ir".t§t1i.,.,C"*',*"'l.l*,;..- I )-1.t" ;-..,r"r.-

montée de 400 à 2080 km/h ( t B000m) : 60 rnin - 1500 km
croisière à 2080 km/h : 120 min 4000 km
descente, approche, atterrissage, roulage, parking :40 min 400 km

Les opérations de départ, la montée, la descente et les manæuvres à I'arrivée
sont incompressiles. Elles représntent 120 minutes ou 2 heures et 1900 km.
Seule la durée de la croisière est une variable à raison de 35 km par minute.

On en déduit la formule donnant la durée totale d'un vol en fonction de la
distance d :
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